

ОТВЕТЫ
на вопросы Государственного Совета Чувашской Республики
к отчету о результатах деятельности Кабинета Министров
Чувашской Республики за 2019 год

1. Несколько лет назад в Чувашской Республике было запланировано строительство мусороперегрузочных станций в муниципальных образованиях Чувашской Республики. Что сделано в этом направлении?

В рамках перехода на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами в Чувашской Республике построены и введены в эксплуатацию мусоросортировочный комплекс в г. Новочебоксарске мощностью не менее 150 тыс. тонн в год, мусороперегрузочная станция с элементами сортировки в г. Чебоксары мощностью не менее 150 тыс. тонн в год, первая карта складирования твердых коммунальных отходов мощностью 100 тыс. тонн в год, закуплена соответствующая спецтехника. Технические возможности указанных объектов позволяют перерабатывать и размещать на полигоне коммунальные отходы практически со всей территории республики, при этом из отходов извлекается до 20% ценного компонента, пригодного для использования в качестве вторичного сырья.

В 2018 году Кабинетом Министров Чувашской Республики на сумму 49,4 млн. рублей приобретено оборудование для создания мусороперегрузочной станции в г. Канаше мощностью приема отходов до 50 тыс. тонн в год. В настоящее время на конкурсной основе определяется потенциальный арендатор данного оборудования, который до конца 2020 года должен построить и начать эксплуатацию мусороперегрузочной станции.

Правительством республики в 2021–2022 годах планируется создать мусороперегрузочные станции в Шумерлинском и Вурнарском районах.

Рассматривается также предложение регионального оператора Чувашской Республики в области обращения с твердыми коммунальными отходами ООО «ВМК «Экоцентр» о создании 5 мусороперегрузочных площадок, которые позволят значительно уменьшить расстояние до пункта сбора твердых коммунальных отходов.

Мусороперегрузочные станции и площадки составят единую модернизированную систему обращения с твердыми коммунальными отходами в Чувашской Республике.

2. Средства республиканского бюджета Чувашской Республики на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования регионального и муниципального значения ежегодно распределяются постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики с указанием отдельной строкой наименований автомобильных дорог и планируемых объемов работ по капитальному ремонту. В то же время выделяемые из республиканского бюджета Чувашской Республики субсидии на проектирование работ по капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог не прописываются отдельно по каждому объекту, а указываются общей суммой. Как оценивает Кабинет Министров Чувашской Республики возможность распределения средств на проектирование работ по капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики отдельно по каждому объекту?

Распределение средств на проектирование, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог регионального (межмуниципального) значения регламен-

тируется постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 17 декабря 2019 г. № 556 «О распределении средств республиканского бюджета Чувашской Республики на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования регионального и муниципального значения и нанесение дорожной разметки на них в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», на содержание, проведение диагностики и проектирование по капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог общего пользования регионального или муниципального значения на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».

Данным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики предусматривается пообъектное распределение средств лишь на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог, средства на проектирование прописываются одной строкой в общем объеме.

Разработка проекта постановления Кабинета Министров Чувашской Республики о внесении изменений в данное постановление, проведение согласительных процедур и рассмотрение на заседании Кабинета Министров Чувашской Республики займут продолжительный период времени (от 2 недель до месяца и более).

Принятие пообъектного распределения средств на проектирование работ по капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог не позволит Минтрансу Чувашии оперативно перераспределять экономию по результатам торгов, а также своевременно корректировать перечень объектов для разработки проектов с учетом технического состояния автомобильных дорог.

На основании вышеизложенного пообъектное распределение средств на проектирование работ по капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог отдельным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики считаем нецелесообразным.

3. Какие организации в 2019 году воспользовались средствами Фонда развития промышленности и инвестиционной деятельности в Чувашской Республике, на какие цели они израсходованы?

В 2019 году автономным учреждением Чувашской Республики «Фонд развития промышленности и инвестиционной деятельности в Чувашской Республике» (далее – Фонд) выдан заем в размере 300 млн. рублей ООО «Аркто» на реализацию проекта «Строительство производства коммерческого машиностроения г. Канаш Чувашской Республики». Бюджет проекта составляет 600 млн. рублей, будет создано 85 рабочих мест. За счет средств займа осуществляется приобретение технологического и производственного оборудования для организации производства холодильного оборудования.

В 2017 и 2018 годах Фондом поддержаны проекты:

«Организация производства танк-контейнеров, предназначенных для хранения и транспортировки жидкостей, сжиженных газов и сыпучих продуктов». Заявитель – ЗАО «Чебоксарское предприятие «Сеспель», бюджет проекта – 650 млн. рублей, создано 50 рабочих мест, сумма займа – 100 млн. рублей. Средства займа направлены на приобретение технологического и промышленного оборудования;

«Организация производства специальной оснастки и сетки для композиционных материалов». Заявитель – ООО «Инструментально-экспериментальный завод», бюджет проекта – 200 млн. рублей, будет создано 20 рабочих мест, сумма займа – 100 млн. рублей. На средства займа приобретено оборудование.

Общая сумма выданных займов составила 500 млн. рублей.

В настоящее время в Фонде находятся на рассмотрении следующие проекты:

«Создание и освоение серийного производства модельного ряда гусеничных тракторов с возможностью использования «цифровой» платформы с

комплектом навесного оборудования, массой до 110 тонн, с использованием интеллектуальных систем диагностики». Заявитель – ООО «ПК «Промтрактор», бюджет проекта – 1 млрд. рублей, сумма запрашиваемого займа – 500 млн. рублей;

«Создание и освоение серийного производства крупного вагонного литья для создания инновационных вагонов с учетом автоматизации и модернизации литейного производства». Заявитель – ООО «Промлит», бюджет проекта – 1,1 млрд. рублей, сумма запрашиваемого займа – 500 млн. рублей;

«Организация импортозамещающего высокотехнологичного производства обуви из полиуретана». Заявитель – АО «ЧПО им. В.И. Чапаева», бюджет проекта – 268,85 млн. рублей, сумма запрашиваемого займа – 125 млн. рублей.

4. В единый реестр проблемных объектов добавилось еще несколько многоквартирных домов, расположенных на территории Чувашской Республики. Какая сумма будет привлечена для строительства многоквартирных домов, включенных в указанный реестр, из Фонда защиты прав граждан – участников долевого строительства? Когда будут сданы в эксплуатацию эти проблемные объекты?

По состоянию на 1 января 2020 г. по причине банкротства 4 застройщиков (ООО «Алза», ООО «Кратонстрой», ООО «Победа», ООО «СУОР») были признаны проблемными и включены в региональный план-график 5 многоквартирных домов площадью 52,3 тыс. кв. метров. Общая потребность в средствах на достройку объектов оценивается в 1,8 млрд. рублей.

В целях завершения строительства проблемных объектов в сентябре 2019 г. в республике создана некоммерческая организация «Фонд защиты прав граждан – участников долевого строительства в Чувашской Республике» (далее – региональный фонд).

13 декабря 2019 г. с ППК «Фонд защиты прав граждан – участников долевого строительства» (далее – федеральный фонд) заключено соглашение о выделении средств в сумме 380,6 млн. рублей на завершение строительства 2 проблемных объектов: ООО «Кратонстрой» (73 дольщика) – 72,6 млн. рублей; ООО «Победа» (125 дольщиков) – 308 млн. рублей.

Для возобновления строительства ведется процедура смены застройщиков-банкротов на региональный фонд через Арбитражный суд Чувашской Республики. Возобновление строительства ожидается в III квартале 2020 г., завершение – в IV квартале 2020 года.

По объекту ООО «Алза» (108 дольщиков) продолжается работа с федеральным фондом с целью получения 545 млн. рублей на завершение строительства либо 215,5 млн. рублей на выплату компенсации гражданам. Решение о способе восстановления прав граждан (достройка объекта или компенсация) будет принято федеральным фондом ориентировочно в начале III квартала 2020 года.

По 2 объектам ООО «СУОР» (15 дольщиков) прорабатывается вопрос привлечения нового инвестора. Сроки возобновления зависят от сроков подписания мирового соглашения конкурсными кредиторами, участниками долевого строительства и организацией-должником, которое в настоящее время рассматривается в Арбитражном суде Чувашской Республики.

В 2019 году на федеральном уровне изменен подход к определению «проблемности» объектов долевого строительства. Если ранее проблемными считались объекты, не имеющие капитальных вложений в течение 6 месяцев, то с января 2019 года проблемными считаются объекты, по которым нарушены сроки ввода (передачи) квартир дольщикам более чем на 6 месяцев.

В связи с этим в I квартале 2019 г. число проблемных объектов увеличи-

лось еще на 8 объектов (843 дольщика) общей площадью 82,3 тыс. кв. метров (ООО «Альянс-Недвижимость», ООО «Речной фасад Чувашии», ООО «Оргтехстрой», ООО «ГрандСтрой», ООО «Фирма «Старко», ООО «ТК-Снабжение», ООО «КОМПАНИЯ «СНЕГ», ООО «Фирма «ТриАСС»). Общая потребность в средствах на достройку объектов оценивается в 964,4 млн. рублей.

При этом 5 объектов (617 дольщиков) долевого строительства общей площадью 47,4 тыс. кв. метров находятся в высокой степени готовности, завершить строительство должны сами застройщики (ООО «Альянс-Недвижимость», ООО «Речной фасад Чувашии», ООО «ГрандСтрой», ООО «ТК-Снабжение», ООО «КОМПАНИЯ «СНЕГ»).

Согласно федеральному законодательству вопрос предоставления бюджетного финансирования (в том числе из федерального фонда) может быть рассмотрен только после признания застройщика банкротом.

В связи с этим вопросы оказания государственной поддержки по достройке (компенсации) 3 объектов долевого строительства площадью 34,9 тыс. кв. метров (226 дольщиков) строительных компаний ООО «Оргтехстрой», ООО «Фирма «Старко», ООО «Фирма «ТриАСС» будут проработаны в случае признания застройщиков банкротами.

В настоящее время не признаны проблемными, но находятся в особой зоне риска еще 5 объектов общей площадью 58,99 тыс. кв. метров строительной компании ООО «СЗ «Лидер», на строительство которых привлечены средства 806 граждан. Общая потребность в финансовых средствах на завершение строительства данных объектов оценивается в 1,1 млрд. рублей.

5. Одной из приоритетных задач системы образования является повышение доступности и качества общего образования путем организации учебной деятельности в одну смену. Организация образовательного процесса в одну смену позволяет существенно повысить доступность качественного образования во второй половине дня (внекурочная деятельность, сетевая форма обучения, дополнительное обучение и т.д.). Кроме того, обучение в одну смену расширяет возможности обучающихся для посещения детских библиотек, музеев, культурных центров, театров, занятий физической культурой и спортом. Какова ситуация с обучением детей во вторую смену в школах республики в этом учебном году? Что ожидается в новом учебном году?

В 2019/20 учебном году в 417 общеобразовательных организациях обучается 140767 детей, из них 7779 детей (5,5%) – во вторую смену (в 2018/19 учебном году – 137 858 детей, из них во вторую смену – 7 902 ребенка (5,73%).

В 2015–2019 годах построено и реконструировано 13 школ на 3784 учебнических места, в том числе в 2019 году введены в эксплуатацию:

школа на 1100 мест в мкр. «Волжский-3» г. Чебоксары;
дополнительный корпус на 500 мест к СОШ № 61 г. Чебоксары;
начальная школа на 300 мест в г. Ядрине.

Благодаря открытию указанных учреждений удалось полностью решить проблему второй смены в г. Ядрине, частично ликвидировать вторую смену в 5–11 классах в СОШ № 61 г. Чебоксары.

1 сентября этого года откроется школа на 1600 мест в мкр. «Новый город» г. Чебоксары, что позволит существенно разгрузить общеобразовательные организации Калининского района столицы республики.

В текущем году запланировано строительство школы на 108 мест в д. Кашмashi Моргаушского района (ввод в эксплуатацию запланирован в

2021 году), пристроя на 120 мест к Шыгырданской СОШ Батыревского района (ввод в 2021 году), школы на 1650 мест в мкр. «Садовый» г. Чебоксары (ввод в 2022 году).

6. Снижение смертности населения является одним из приоритетных направлений государственной демографической политики. Анализ причин смертности показывает, что смертность от внешних причин наряду со смертностью от болезней системы кровообращения и новообразований оказывает существенное влияние на ожидаемую продолжительность жизни. Какие меры принимаются Кабинетом Министров Чувашской Республики по снижению смертности от внешних причин?

В Чувашской Республике в 2019 году доля смертности от внешних причин снизилась по сравнению с 2018 годом на 1,2% и составила 10,2% (1557 человек).

В 2019 году структура смертности от внешних причин представлена следующим образом:

дорожно-транспортные происшествия – 10,3% (160 человек);
суицид – 5,5% (86 человек);
отравление алкоголем – 5,1% (80 человек);
убийство – 2,3% (35 человек);
прочие причины (переохлаждение, утопление, травматизм и т.д.) – 76,8% (1196 человек).

По данным Росстата, в 2019 году по сравнению с 2018 годом смертность от всех видов транспортных несчастных случаев снизилась на 14,9%. Доля суицида возросла на 0,2% и составила 7,0 случая на 100 тыс. населения (86 человек). Смертность от отравления алкоголем снизилась и составила 6,5 случая на 100 тыс. населения (80 человек).

В целях снижения смертности от внешних причин Правительством Чувашской Республики принимаются следующие меры:

сформирована трехуровневая система травмоцентров для оказания медицинской помощи пациентам, пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях. Отработана схема маршрутизации пострадавших с мест дорожно-транспортных происшествий;

в рамках реализации Плана мероприятий по снижению смертности населения Чувашской Республики от суицидов, в том числе среди несовершеннолетних, проводится работа по контролю за лицами, находящимися в группе риска по суицидам (лица, злоупотребляющие алкоголем, безработные либо не имеющие постоянной работы, несовершеннолетние в период сдачи экзаменов);

создан «Рейтинг трезвости», на основании которого все муниципальные образования распределены по 3 группам напряженности (по типу светофора). Разработан Профиль трезвости муниципальных образований Чувашской Республики. Решением Кабинета Министров Чувашской Республики установлены дополнительные ограничения времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции на территории республики.

7. Проблема обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями является актуальной на протяжении многих лет. При этом очереди на предоставление жилья детям-сиротам – далеко не единственная проблема. Не менее остро обстоят дела с невыполнением обязанностей по содержанию предоставленного жилья (задолженность по оплате жилых помещений и коммунальных услуг), нарушением правил проживания в многоквартирном доме. Как осуществляется контроль за жилыми помещениями, предоставленными указанной категории детей?

По состоянию на 1 января 2020 г. на учете нуждающихся в жилье состояли 2101 ребенок-сирота, из них право на обеспечение жильем в текущем году имеют 1572 человека.

В 2019 году на обеспечение жильем выделено 203,8 млн. рублей, в том числе 149,4 млн. рублей из республиканского бюджета Чувашской Республики. Приобретено 208 жилых помещений. В 2020 году планируется обеспечить жильем 347 детей-сирот. На указанные цели предусматривается выделить 378,4 млн. рублей, в том числе 157,2 млн. рублей из республиканского бюджета Чувашской Республики.

Договоры найма специализированных жилых помещений заключаются с детьми-сиротами на 5-летний срок, в течение которого они имеют право только пользоваться жилым помещением. Ребенок-сирота не имеет права распоряжаться жильем путем продажи, обмена, дарения. Если гражданин за указанный период не адаптируется к самостоятельному проживанию, то договор найма продлевается на следующий 5-летний срок.

Органы опеки и попечительства администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики (далее – органы опеки) в целях оценки социальной адаптации детей-сирот проводят проверки условий проживания детей-сирот в специализированных жилых помещениях. Совместно с управляющими компаниями осуществляют выходы на места с целью контроля санитарного и технического состояния жилых помещений, в которых проживают дети-сироты, информируют о правилах общежития в многоквартирных домах, нецелесообразности допущения долгов по плате за наем и жилищно-коммунальные услуги. Так, в 2019 году было проведено 1236 таких проверок.

В связи с наличием фактов задолженности по оплате жилых помещений органы опеки информируют детей-сирот о праве на освобождение от внесения платы за наем в случае признания их малоимущими в порядке, установленном Жилищным кодексом Российской Федерации.

Кроме того, комиссионные проверки осуществляются по окончании срока действия договора найма специализированного жилого помещения в целях выявления обстоятельств, свидетельствующих о необходимости оказания детям-сиротам содействия в преодолении трудной жизненной ситуации, для принятия решения об исключении жилого помещения из специализированного жилищного фонда и о заключении с детьми-сиротами договора социального найма либо пролонгации на новый 5-летний срок договора найма специализированного жилого помещения.

8. Итогом реализации федеральной целевой программы «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009–2018 годы» на территории Чувашской Республики стал перевод сетей эфирного телевизионного вещания на цифровые технологии. Как оценивает Кабинет Министров Чувашской Республики итоги перевода на цифровой формат телевизионного вещания в Чувашской Республике? Какова ситуация в населенных пунктах, в которых есть проблемы с цифровым телевизионным вещанием? Какова эффективность реализации меры социальной поддержки, предоставляемой отдельным категориям граждан в виде компенсации расходов на приобретение пользовательского оборудования для подключения к цифровому телевизионному вещанию в Чувашской Республике?

С 15 апреля 2019 г. Чувашская Республика успешно перешла с аналогового на цифровое эфирное телевизионное вещание. 99,1% населения региона

имеют возможность уверенного приема 20 обязательных общедоступных телеканалов.

Из-за особенностей рельефа местности сигнал цифрового эфирного телевидения отсутствует в 68 населенных пунктах, еще в 15 прием осуществляется частично. Гражданам, проживающим в указанных населенных пунктах, операторы спутникового телевидения предоставили специализированный комплект оборудования для приема спутникового сигнала по сниженной цене.

Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 марта 2019 г. № 78 установлен порядок предоставления отдельным категориям граждан (малоимущим семьям и одиноко проживающим гражданам, ветеранам Великой Отечественной войны) мер социальной поддержки в виде компенсации расходов на приобретение оборудования для подключения к цифровому телевизионному вещанию. Всего компенсацию получили 939 человек, из них 639 – из малоимущих семей, 300 – ветераны Великой Отечественной войны и приравненные к ним лица. Сумма выплат составила 1497900 рублей.

9. В структуре современных средств массовой информации радио остается одним из самых востребованных источников информации, его наличие особенно актуально для сельских территорий. Вместе с тем многие сельские жители не перестают сnostальгии вспоминать о местном радио, поскольку местные радиопередачи имели большое значение – из них люди узнавали о событиях, происходящих на территории муниципалитетов, слушали выступления районных руководителей, специалистов, концерты по заявкам. В настоящее время в большинстве муниципальных образований республики отсутствует местное радио. В эфире Национального радио Чувашии выходят радиопередачи только шести муниципальных районов. Как оценивает Кабинет Министров Чувашской Республики перспективы развития местного (районного) радиовещания?

Национальное радио Чувашии – Чайваш Ен и Таван радио постоянно расширяют аудиторию слушателей. На начало 2020 года в зону вещания Таван радио входило около 70% территории Чувашской Республики, Национального радио Чувашии – Чайваш Ен – 75%.

Благодаря запуску передатчика в д. Канаш Ядринского района с 1 апреля 2020 г. Национальное радио Чувашии – Чайваш Ен возобновило вещание в Красночетайском, Ядринском и Моргаушском районах. В ближайшее время программы радиоканала станут также доступны жителям Ибресинского, Яльчикского и Янтиковского районов.

1 апреля 2020 г. в пос. Огонек Ибресинского района был запущен в эксплуатацию передатчик Таван радио, что позволило увеличить аудиторию радиоканала более чем на 200 тыс. человек. В ближайшей перспективе – запуск передающих устройств в Козловском, Мариинско-Посадском, Моргаушском и Яльчикском районах.

Вместе с расширением сети радиовещания АУ «НТРК Чувашии» Мининформполитики Чувашии совместно с администрациями муниципальных районов и городских округов создает муниципальные корреспондентские пункты, которые будут готовить информационные выпуски для трансляции как в местном, так и общереспубликанском эфире. Внештатные корреспонденты уже работают в Батыревском и Шемуршинском районах. Прорабатывается вопрос открытия корреспондентских пунктов и в других муниципалитетах.

На Национальном радио Чувашии – Чайваш Ен более 10 лет реализуется проект «Республика сасси – Голос республики», в рамках которого администра-

ции 6 муниципальных районов и городских округов (г. Алатырь, Аликовский, Красночетайский, Моргаушский, Вурнарский, Ядринский районы) при технической и творческой поддержке АУ «НТРК Чувашии» Мининформполитики Чувашии готовят 20-минутные передачи о развитии муниципалитетов.

Для дальнейшего расширения сети местного радиовещания требуются дополнительные финансовые средства, а также увеличение количества штатных единиц.

10. Решением Арбитражного суда Чувашской Республики от 28 февраля 2020 года АКБ «Чувашкредитпромбанк» (ПАО) признан несостоятельный (банкротом) и в отношении него открыто конкурсное производство. Какие меры принимаются по обеспечению исполнения обязательств по превышающим максимальный размер страхового возмещения вкладам вкладчиков, как будут осуществляться требования лиц, пользовавшихся услугами указанного банка и пострадавших в связи с его банкротством?

В соответствии со статьей 189⁹² Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» (далее – Федеральный закон № 127-ФЗ) исполнение обязательств перед кредиторами кредитной организации в ходе конкурсного производства осуществляется в очередности, установленной указанным Федеральным законом, с учетом особенностей, установленных параграфом 4.1. В первую очередь удовлетворяются требования физических лиц, являющихся кредиторами кредитной организации по договорам банковского вклада и (или) договорам банковского счета (ч. 3 ст. 189⁹² Федерального закона № 127-ФЗ). Вкладчик, получивший от государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов» возмещение по вкладам, сохраняет право на получение от банка оставшейся части вклада в процессе конкурсного производства.

Согласно отчету о работе временной администрации по управлению АКБ «Чувашкредитпромбанк» (далее – Банк) по состоянию на 20 февраля 2020 г. балансовая стоимость активов Банка оценена в размере 3 560,3 млн. рублей, размер обязательств Банка составляет 3 972,2 млн. рублей.

Согласно решению Арбитражного суда Чувашской Республики от 28 февраля 2020 г. по делу № А79-14350/2019 функции конкурсного управляющего Банка возложены на государственную корпорацию «Агентство по страхованию вкладов» (рассмотрение судом отчета конкурсного управляющего назначено на 1 февраля 2021 г.).

Согласно сведениям, опубликованным конкурсным управляющим 20 марта 2020 г. в Едином федеральном реестре сведений о банкротстве, по состоянию на 17 марта 2020 г. конкурсному управляющему Банком предъявлены требования 679 заявителей на общую сумму 1 008, 8 млн. рублей, которые находятся на рассмотрении. Дата закрытия реестра требований кредиторов Банка – 29 апреля 2020 года.

По предварительной оценке конкурсного управляющего, с учетом необходимости оплаты текущих расходов на проведение мероприятий конкурсного производства Банка, на удовлетворение требований кредиторов Банка после закрытия реестра требований кредиторов на первоначальном этапе могут быть направлены денежные средства в размере 1 218 млн. рублей.

В целом размер дальнейшего удовлетворения требований кредиторов Банка будет зависеть от поступления денежных средств в конкурсную массу от реализации имущества Банка и взыскания активов, ответственность за качество которых несут бывшие собственники и руководство Банка.

По итогам состоявшейся встречи руководства Чувашской Республики с руководством государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов» достигнута договоренность об информационном взаимодействии в рамках

конкурсного производства, в том числе о предоставлении сведений о ходе инвентаризации имущества должника и его дальнейшей реализации.

11. В республике сохраняется острая нехватка медицинских кадров, что сказывается на доступности и качестве оказания медицинской помощи населению. Насколько эффективно реализуются на территории Чувашской Республики программы «Земский доктор», «Земский фельдшер»? Какие дополнительные меры планируется принять по обеспечению системы здравоохранения Чувашской Республики медицинскими кадрами?

В Чувашской Республике по программе «Земский доктор» с 2012 по 2019 год в медицинские организации трудоустроен 471 врач. С 2018 года по программе «Земский фельдшер» – 63 фельдшера. В 2020 году планируется привлечь в медицинские организации республики 68 врачей и 42 фельдшера.

Для развития кадрового потенциала, уменьшения потребности в медицинских работниках, а также привлечения молодых специалистов в медицинские организации республики ежегодно реализуется целевая подготовка, по окончании которой гарантировано трудоустройство выпускника.

С 2014 по 2019 год Министерством здравоохранения Чувашской Республики заключено 1028 договоров о целевом обучении, в том числе в 2019 году по образовательным программам среднего профессионального образования – 170 договоров о целевом обучении, по образовательным программам высшего образования – 192 договора (программы специалитета и ординатуры).

Для ликвидации дефицита среднего медицинского персонала за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики на 25 человек увеличены контрольные цифры приема в БПОУ «Чебоксарский медицинский колледж» Минздрава Чувашии.

В настоящее время в республике разрабатываются меры социальной поддержки медицинских работников медицинских организаций первичного звена здравоохранения и скорой медицинской помощи, в том числе:

обеспечение их служебными жилыми помещениями с возможностью передачи этих помещений в собственность после 10 лет работы медицинских работников (не менее чем на одной ставке) в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь;

приоритетное предоставление медицинским работникам в соответствии с критериями нуждаемости служебных жилых помещений, земельных участков для индивидуального жилищного строительства, а также предоставление ипотечных кредитов на льготных условиях;

предоставление в первоочередном порядке мест детям в дошкольных образовательных и общеобразовательных организациях.

В настоящее время медицинским работникам предоставлены 23 служебных жилых помещения, в том числе участникам программы «Земский доктор» – 5 служебных жилых помещений.
